
Развлечение по пожарной безопасности с детьми 

 старшей и подготовительной группы 

 «С огнём не играйте! С огнём не шалите! 

Здоровье и жизни свои берегите!» 

Автор: Веретнова А.С. 

Задачи:  

 Формировать у дошкольников представления о пожарной безопасности. 

  Расширять знания о профессии пожарного. 

  Продолжать обучать и соблюдать правила пожарной безопасности. 

  Ход занятия 

  Ведущий: Добрый день, дети. Я сейчас загадаю вам загадку, а вы ее 

отгадайте 

Красный цветок. Красный цветок. 

Вьется, трепещет его лепесток 

Если не хочешь, обжечь ты ладонь 

Этот цветок раскаленный не тронь. 

Знай, что цветок этот - жгучий    … (огонь) 

Ведущий:Кто то пришел к нам в гости. Ой, ребята, как выдумаете кто  

это? (ответы детей) 

АС: Правильно я Огонь. 

МО: Сегодня мы поговорим с вами об огне, пожаре. Видели ли вы огонь 

костра, огонек свечи, пламя горящих в печи поленьев? Расскажите, 

пожалуйста, как выглядит огонь. (Ответы детей)  

Верно, огонь ярко – красный или оранжевый, он очень горячий. Языки 

пламени все время в движении, они трепещут, дрожат. Вокруг огненного 

пламени вьется дым. Недаром говорят: «огонь без дыма не живет!»  

  

 Огонёк: Как вы думаете, а когда огонь может быть добрым, а когда злым? 

(Ответы детей) 

Молодцы  ребята. Сегодня мы с вами ещё раз вспомним правила соблюдения 

пожарной безопасности. 

 Огонёк: Почему происходят пожары? 

Дети: Из–за несоблюдения правил пожарной безопасности, происходят 

пожары. 

 Огонёк: У каждого человека в первые минуты пожара есть шанс спасти 

свою жизнь. Мы сегодня будем учиться правильно, действовать, если 

случилась беда.   

ВЕДУЩАЯ: А теперь начнем наш первый конкурс - конкурс загадок. 

Огонек будет задавать вопросы, за правильный ответ жюри дает команде 

фишку. Слушайте внимательно! 

 Конкурс № 1 : «Вопрос – ответ». 

1. Номер пожарной охраны? («01», «112») 

2. Как называется специальность человека, который тушит пожары и 

спасает от огня? 



 3. Как потушить горящую одежду на человеке? (можно накрыть плотной 

тканью или одеялом, оставив голову открытой). 

 4. Почему пожарная машина красного цвета? (красный цвет – яркий и 

напоминает огонь; чтобы она была заметна на дороге; чтобы ей уступали 

дорогу). 

 5. Почему нельзя при пожаре открывать окна и двери? (много воздуха – 

больше огня). 

  6. От чего гибнут люди во время пожара? (от едкого и угарного дыма). 

 7. Чем можно потушить пожар? (водой, землей, брезентом, огнетушителем, 

песком). 

8. Если комната наполнена густым дымом, что вы будете делать? (закрыть 

нос и рот  влажным платком или салфеткой и полком продвигаться к 

выходу). 

 9. Если вы увидели, что горит старая трава? (сообщить взрослым). 

10. Висит – молчит, 

А перевернешь, шипит, 

И пена летит. 

Кто стоит и строг, и важен, 

В ярко-красный фрак наряжен, 

Как на службе, часовой – 

Охраняет наш покой? 

 

Ну а если вдруг случится – 

Что-то, где-то задымится, 

Или вдруг огонь-злодей 

Разгорится у дверей, 

 

Он всегда помочь успеет, 

И злодея одолеет… 

И ребенок, и родитель 

Знают, – он –… (огнетушитель) 

 

 Конкурс № 2   «Как правильно звонить пожарным и что говорить?». 

 Нужно добежать  до телефона набрать номер пожарной службы и 

сообщить о пожаре, называя свой домашний адрес. «Возник пожар по 

адресу… ». 

Ведущий.  

Пусть каждый помнит гражданин 

Пожарный номер 01. 

Конкурс 3 (мяч): 

Огонек: теперь поиграем в игру «да/нет». Раз, два, три! Начали! Детям 

можно... 

  играть со спичками; 

  рисовать; 



   жечь мусор; 

   включить телевизор и отправиться на прогулку; 

   играть в куклы; включать плиту; 

   поставить разогревать завтрак и уйти гулять; 

   ремонтировать испорченный электрочайник; 

   вместе с мамой утюжить белье; 

   пользоваться ножом; 

   вскипятить себе кипятильником воду для чая; 

   играть с легковоспламеняющимися предметами; 

   оставлять без присмотра включенную газовую плиту; 

   включать и пользоваться утюгом. 

ВЕДУЩАЯ: Все Вы сегодня проявили знания и смекалку. И для того, чтобы 

все мы еще лучше запомнили правила противопожарной безопасности, 

огонек прочтет нам стихи. 

Огонек рассказывает правила: 

1 

Вы запомните, ребята, то, что скажем вам сейчас. 

Не берите в руки спички, очень-очень просим вас. 

Да, огонь бывает добрым, помогает тут и там, 

Ужин сделает горячим и тепло подарит нам. 

 

2 

Но в детских руках непослушен огонь, 

И ты потому крошки-спички не тронь, 

Моргнуть не успеешь, как вспыхнет пожар, 

С огнем не шути, не то будет кошмар! 

 

1 

 Фен, компьютер, газ на кухне, 

Телевизор и утюг, 

Пусть включает только взрослый – 

Наш надежный старший друг! 

 

Ведущая Ну и в заключении наших соревнований давай поиграем, 

поотвечаем на вопросы 

Игра  «Это я, это  я, это все мои друзья» 

Кто из вас заметив дым, 

Говорит: «Пожар! Горим!» 

Кто почуяв запах гари, 

Сообщает о пожаре? 

Кто из вас шалит с огнем 

Утром, вечером и днем? 

Кто от маленькой сестрички 



Прячет, дети, дома спички? 

Кто костры не поджигает 

И другим не разрешает? 

Признавайтесь же мне в том, 

Кто из вас шалит с огнем. 

 

Огонек: Ребята, мне очень понравилось, что все вы знаете правила 

противопожарной безопасности. Растите сильными, смелыми и здоровыми!   

(раздает детям буклеты по противопожарной безопасности) 

 


